

全市科技工作会议要求

全力推进科技创新实现高质量发展

本报讯(记者 张 喉)4月19日,全市科技工作会议召开,传达贯彻国家、省科工作会议精神,安排部署下步工作。市市委常委、副市长王昌华出席会议。

王昌华指出,要提高政治站位,切实增强做好科技工作的责任感和紧迫感,充分认清工作面临的新形势,清醒认识工作中存在的问题,加快实施创新驱动发展战略,努力在重点领域取得新突破。

王昌华强调,要强化工作措施,全力推进2022年科技创新实现高质量发展。

切实维护产业链供应链安全稳定

本报讯(记者 孔 博)4月18日,全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议召开。通报了当前物流及产业链供应链运行情况及问题,部署做好物流保通保畅工作,促进中小企业纾困发展,切实维护产业链供应链安全稳定。副市长肖友华在菏泽分会场收听收看会议。

会议要求,要关心群众和防疫人员生活和身心健康,改善物流从业人员工作生活条件并给予延期还贷等金融支持。要

切实把安全生产贯穿到交通运输发展全过程

本报讯(记者 孔 博)4月19日,全省公路水路运输、民航、铁路、港口安全生产专业委员会联席会议召开,贯彻落实全国、全省有关安全生产会议精神,分析当前安全形势,研究部署安全生产工作措施。副市长肖友华在菏泽分会场收听收看会议。

会议要求,各级各相关部门和单位要清醒认识当前安全生产形势的严峻性和复杂性,进一步提高政治站位,树牢安全

市政协委员捐赠疫情防控物资

本报讯(记者 王 浩)4月18日,市政协副主席冯勋超向市红十字会捐赠核酸采样器7万支,用实际行动助力我市疫情防控工作。市政协副主席肖云出席捐赠仪式。

冯勋超作为菏泽市政协委员、菏泽翔邦商贸技工学校校长、市爱国拥军促进会副会长,积极响应党委、政府的号召,积极参与新冠肺炎疫情防控工作,捐赠一线需

郓城县税务局“云端”辅导助政策精准直达

本报讯(记者 刘 辉 通讯员 王昌强)春风化细雨,税惠润万家。为深化落实“我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动”,进一步推动税费优惠政策精准直达,国家税务总局郓城县税务局举办系列“云端”直播课堂,按行业、分政策与纳税人进行视频连线,重点讲解科技型中小企业研发费用加计扣除比例从75%提高到100%、延续实施制造业中小微企业延

东明县马头镇农技农机助春耕

本报讯(通讯员 郭旭晗)目前,正是春季田管关键期,东明县马头镇通过政策宣传、技术指导、农机补贴等形式,大力推广示范新技术、新装备,提高机械化水平,强化现代农业科技和物质装备支撑,确保春耕农业生产有序进行。

马头镇农技综合服务中心3名农技人员深入田间地头与农户家中,面对面、手把手帮助农民解难答疑。在李屯村麦田,农技人员指导种粮大户对小麦进行施肥及病虫害防治。“当前墒情较好,但土壤潮湿也容易导致小麦病虫害发生,需要提

东明:治水兴水促发展 实干担当惠民生

位于东明县城东北部的五里河湿地,水清岸绿、禽鸟翔游,两岸芦苇摇曳生姿,形成一处绵延十余里的生态廊道。

“这几年变化真的太大了,以前水质不好,还有股刺鼻的味道,现在水干净,景色也美,愿意来的人也多了。”武胜桥镇高寨村的一位村民说,她经常带孩子来五里河湿地公园游玩。

记者在五里河湿地看到,有不少野生水鸟在河中游来游去,目前已白鹭、白鹤、大雁、黑雁等数十种近万只珍稀鸟类在此地栖息。

曾经的五里河是东明县城的“下水道”,城市生活污水直排其中。武胜桥镇西桥渠

村的杨洪臣老人一直生活在五里河下游,他告诉记者,以前五里河的水就没有干净过,靠着河却用不上放心的水,他们也非常无奈。

五里河起源于沙窝镇五里河村,流经城关办事处、开发区、留固镇,在武胜桥镇陈屯村东入鱼沃河下段,全长14公里,是东明县重要的防洪排涝河道。

为了还群众一片“水清岸绿”,东明县投资8600万元改造五里河,通过拓宽、截污、建设湿地等多项措施,河道从15米拓宽到86米,扩深5米,建成1093亩的河道湿地,两岸构筑顶宽为10米的大堤,如今的五里河已经成为东明县一条生态景观河。

市政府新闻办召开《菏泽市防震减灾事业发展第十四个五年规划》宣传解读新闻发布会

努力实现防震减灾事业高质量发展

本报讯(记者 王振宇)4月19日,记者从市政府新闻办召开的《菏泽市防震减灾事业发展第十四个五年规划》宣传解读新闻发布会上获悉,《规划》作为新时代推进全市防震减灾事业高质量发展的纲领性文件,深入贯彻落实习近平总书记防震减灾救灾重要论述和防震减灾重要批示精神,主动承接了省委省政府、市委市政府要求,立足我市震情实际,突出菏泽特色,明确了十四五期间发展目标,科学谋划了防震减灾主要任务和重点项目,制定了保障措施,对我市提升防范化解地震灾害风险能力、推动防震减灾事业发展具有重要意义。

据了解,“十四五”期间,我市地震灾害风险防治工作将围绕调查风险底数、严格抗震设防要求监管、推进加固工程、扩大科普宣传四个方面开展。在提升防震减灾社会治理能力方面,一是健全体制机制。深

入落实“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障”的防震减灾社会治理体系,理顺各级各部门防震减灾工作责任,强化防震减灾领导指挥机构职能,督促防震减灾法定职责落实。二是强化基层基础。完善基层防震减灾管理体制,加强市县两级防震减灾工作机构和人员队伍建设,形成协调联动机制,建立与属地地震灾害风险相适应的工作机制,将地震安全风险防范纳入基层社区网格化治理体系。三是强化行政执法。深入推进地震安全评价管理改革,强化建设工程地震安全监管,依法加强地震监测设施和地震观测环境保护,将地震行政执法全面纳入“互联网+政务服务”,全面推进行政执法“三项制度”,主动接受人大法律监督和政协民主监督。

据悉,目前我市正在实施地震烈度速报与预警工程项目,我市需建设131个监测台站,其中新建基本台站9个、一般台站112个、改造基准台站10个。截至目前,菏泽新改建台站和菏泽市地震预警发布中心的预警设备已全部安装部署到位,正在与省级预警中心开展系统集成、软件安装、数据接入等工作。项目建成后,可以实现重点地区震后5-7秒发布地震预警信息,5分钟发布地震烈度速报信息,并通过应急广播、电视、专用预警终端、手机推送等方式,为政府部门、学校、企事业单位和公众提供信息服务,可为距离震中50公里到200公里以及外地区,赢得宝贵的4秒到45秒以上的地震预警紧急避险时间。

我市已初步建成了包含地震、电磁、地下流体、地壳位移、电离层观测的地震监测体系,全市平均地震监测能力接近1.0级,地震速报平均用时小于1分钟。为进一步提升全市的地震监测能力,“十四五”期间,我市

将实施地震监测台站改建、扩建工程和煤矿专用地震台网建设工程。通过地震监测站网升级换代、优化布局等,构建布局科学、观测精度高的地震监测台网,增强全市的地震监测能力,提升非天然地震事件的监测服务能力,强化重点地区地震灾害危险源的监测能力和地震烈度速报与预警能力,为我市及邻近地区的地震预警、地震灾害防御和地球科学研究提供基础支撑。

“十四五”完成后,全市形成秒级地震预警、分钟级地震烈度速报能力,煤矿地震监测服务能力显著增强,满足防灾、减灾、救灾等社会服务需求。

权威发布

市应急管理局

全力推进党风廉政建设和反腐败工作走深走实

本报讯(记者 周天宇)市应急管理局日前召开党风廉政建设工作暨警示教育大会。会议传达学习相关会议精神,全面总结去年党风廉政建设工作,部署2022年党风廉政建设主要工作任务。

市应急管理局主要负责人介绍,2021年,市应急管理局时刻保持全面从严治党永远在路上的坚定,围绕应急管理工作,严格落实主体责任,加强教育管理,强化风险管理,党风廉政建设和反腐败工作取得明显成效。

2022年,市应急管理局全体人员将大力弘扬伟大建党精神,不断增强全面从严治党政治自觉,强化政治意识,坚定捍卫“两个确立”。以上率下,压紧压实全面从严治党政治责任。纠树并举,驰而不息推进作风建设。坚持标本兼治,一体推进“三不”体制机制。同时,进一步加强廉政风险防控体系建设,并以此为契机,紧紧扭住全面从严治党不放松,以党风廉政建设新成效促进和保障应急管理事业高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市纪委监委派驻纪检监察组有关负责人要求,全局要压实扛牢全面从严治党政治责任,确保两个责任协同发力。强化对党员干部的监督,持之以恒纠“四风”树新风。突出专项工作监督检查,确保各项任务目标落地见效。

会上,还签订了党风廉政建设工作责任书,组织观看了警示教育片。

菏泽应急之窗

4月18日,牡丹区都司镇郭堂庄村蔬菜种植基地内,农户正在采摘番茄。近年来,都司镇积极调整和优化农业产业结构,依托科技抓培训,采取统一规划、统一植期、统一管理标准的办法,引导农民科学种植蔬果。另外,采取一户带多户的方式,根据市场规律和季节,安排好品种和植期,实现产品与市场的真正对接,带动农户增收致富。记者 李若生 摄



云赏牡丹 直播带货



企业订单旺 生产加工忙

肉串是烧烤摊位的夏季主打食品,目前正处于订单旺季。4月18日,单县东城街道办事处开国食品厂低温无菌加工车间内,50余名工人正忙着赶制烤串订单。据了解,该车间主要生产鸡肉、牛肉、羊肉、猪肉、鱿鱼等30余种肉串,主要在江浙沪、山东、河南等地销售。年产700余吨,吸纳周边村民100余人就业,有效带动了当地人员务工就业,实现了经济和群众就业致富“双赢”。

记者 李保珠 摄



科技引领生态农业